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16 - 18 februarie 2018 Ultima „Faptul de a te fi născut este o întâmplare extraordinară. Eu nu-
mi revin din această întâmplare nici acum.” - Marin Sorescu

Oncologia din Constanţa începe să se dezvolte

Tratamente moderne pentru bolnavii de
cancer constănţeni, la Spitalul Judeţean!
Încet-încet, oncologia din Constanţa

începe să se dezvolte. După ce
bolnavilor le-a fost promis un Centru de
radioterapie modern, care va fi deschis
cât mai recent, pacienţii care se află în
tratament cu citostatice beneficiază, mai
nou, de un tratament modern, chiar în
Constanţa, la Spitalul Clinic Județean de
Urgență (SCJU) „Sf. Apostol Andrei”.
Despre ce este vorba? Bolnavii vor primi
tratament printr-un dispozitiv de
implantare subcutanată a unei camere
pentru citostatice, ceea ce permite
administrarea repetată și pe o perioadă
lungă a tratamentului. Trebuie menţionat
că până acum pacienţilor li se administra
tratamentul intravenos, deloc confortabil
pentru ei: se aleageau că multiple
înţepături, distrugerea şi sclerozarea
venelor, apariția complicațiilor specifice și
a flebitei de cateter. Potrivit informaţiilor
SCJU, camera implantabilă poate fi
utilizată și pentru recoltarea analizelor,
administrarea substanței de constrast, a
antibioticelor sau altor substanţe
perfuzabile. 

CUM SE PROCEDEAZĂ
„Implantarea subcutanată a unei camere
pentru chimioterapie se realizează în
blocul operator, cu anestezie locală sau
generală și este efectuată de către

medicii anesteziști. Intervenția durează
aproximativ 45 de minute, iar pacientul
poate pleca acasă în aceeași zi. După
finalizarea ședințelor de chimioterapie,
camera se poate scoate printr-o simplă
incizie făcută sub anestezie locală.
Dispozitivul este confecţionat din titan și
este perfect tolerat de organism, iar
prezența acestuia nu împiedică
efectuarea de investigaţii imagistice”,
conform SCJU. Medicii anesteziști
specializați în montarea camerelor

implantabile sunt dr. Elena Neagu, dr.
Nida Boșneag și dr. Marius Prăzaru. 

DISPOZITIVUL ŞI IMPLANTAREA
ACESTUIA SUNT GRATUITE! 

AMBULATORIU Ședințele de
chimioterapie și restul tratamentelor
necesare pacienților cu afecțiuni
oncologice, se efectuează acum în
incinta cabinetelor 232, 233 și 234 din
cadrul Ambulatoriului Integrat al SCJU,

zilnic, de luni până vineri, între orele
7.00 şi 19.00. La etajul 1 al unității
medicale, cu intrare din strada Nicolae
Iorga, unde funcționează Ambulatoriul
de Specialitate (fosta Policlinică nr. 1),
au fost amenajate, la sfârșitul anului
trecut, mai multe spații speciale
destinate spitalizării de zi pentru
pacienții aflați în evidența secției de
Oncologie. 

STATISTICI În evidența
compartimentului de Hemato -
oncologie pediatrică a SCJU sunt luați
în evidență 230 pacienți, cu vârste de
până la 18 ani, cei mai mulţi cu
leucemiile, tumori cerebrale și
limfoame. Compartimentul de Hemato-
oncologie funcționează din 2007, iar în
2014 a fost înființat Centrul de zi
pentru copii și adolescenți. Atunci au
fost luate în evidență 24 de cazuri noi.
În 2015 au fost depistate alte 10 de
cazuri, în 2016, 30 de cazuri, iar anul
trecut încă 21 de copii au fost
diagnosticați cu boli oncologice. În
acest an au fost deja diagnosticate 2
cazuri noi de cancer la copii. În țară,
500 de copii sunt diagnosticați anual,
cu boli oncologice, iar la nivel mondial,
statisticile indică 5.500 de cazuri
noi/an, potrivit SCJU.

Câţi bolnavi au fost
spitalizaţi în cea mai mare
unitate sanitară din judeţ?

55.561 pacienți au fost externați anul trecut din Spitalul Clinic
Județean de Urgență “Sf. Apostol Andrei” Constanța, ceea ce
înseamnă că 216 de pacienţi/medic), se arată într-o informare a
celei mai mari unităţi sanitare din judeţ. Cei mai multi pacienţi
internaţi au reprezentat urgențe medicale, restul fiind spitalizaţi în
urma unei programări. „Fiecare medic din ambulatoriul de
specialitate a consultat 3.993 de pacienţi, în vreme ce un medic din
UPU a avut în 2017, 3.906 pacienţi. În total, în 2017, la UPU au
fost înregistrați 133.000 pacienți. 

CELE MAI AGLOMERATE SECŢII Durata medie de
spitalizare, pe spital a fost în 2017 de 6,03 zile, iar cele mai
aglomerate secţii au fost: Pediatria - 7.262 de pacienţi externati;
Obstetrică - Ginecologie 1 şi 2 - 7.407 de paciente externate (4.127
- OG 1, 2.920 - OG 2); Cardiologia - 3.959 de pacienţi externaţi;
Neurologie – 3.414 de pacienţi externaţi; Neonatologie - 3.084 de
pacienţi externaţi, potrivit sursei citate. 

În 2017, medicii din cadrul departamentului Hematologie-
oncologie pediatrică, au externat 244 de pacienţi. Un semnal de
alarmă este tras de specialiştii în Diabet şi Boli metabolice care au
avut 120 de pacienţi copii. 

CE S-A FĂCUT ÎN SPITAL Anul trecut, la capitolul
îmbunătățirea serviciilor medicale, precizăm: reparații capitale
pentru Laboratorul Angiograf; proiectarea și reamenajarea secției
de Radioterapie; amenajarea Secției Sterilizare; modernizarea
dotărilor UPU (înlocuire covor antibacterian PVC și montare
protecții pereți); proiectarea instalațiilor electrice la Policlinica 2;
achiziționarea unui ecograf staţionar Doppler pentru investigații de
tip neurologic; alte dotări (50 de paturi pentru sălile post operatorii,
400 de noptiere, 470 de dulapuri pentru rufe curate și 170 de paturi
metalice pentru saloane, 50 de calculatoare pentru 30 de secții ale
Spitalului); aparate performante de anestezie, prin intermediul
proiectulului Băncii Mondiale pentru achiziția echipamentelor de
anestezie; tărgi ultraperformante pentru transportul pacienţilor
(pentru UPU); incubator neonatal achiziţionat de Fundaţia pentru
SMURD, cu sprijinul OMV Petrom. 

Patru stații RATC nou înființate! Vezi unde!
Regia Autonomă de Transport în Comun

Constanța vine în sprijinul călătorilor care locuiesc
în cartierul Km 4-5, Km 5 și cartierul Poarta 6, prin
modificarea traseelor liniilor 101C și 101M și
înființarea de 4 stații noi începând cu data de 1
martie 2018, astfel: linia 101C va circula pe
următorul traseu: Cap linie 101C - Fabrica de
pâine - CET - bd.Aurel Vlaicu – șos. Mangaliei
(sens giratoriu LIDL) - șos. Mangaliei - bd.
Ferdinand - Poarta 1 - Magazinul Tomis –
Republica - Gara C.F.R. - Abator - șos. Mangaliei
- str. Pandurului - str. Liliacului - Aurel Vlaicu - str.
Industrială - Cap Linie 101C; linia 101M va circula

pe următorul traseu: Cap linie 101M  - Gara C.F.R
.- Abator - șos. Mangaliei - str. Pandurului - str.
Liliacului - Aurel Vlaicu – VIVO (Maritimo) - bd.
Aurel Vlaicu - Fabrica de pâine - CET – bd. Aurel
Vlaicu - șos. Mangaliei (sens giratoriu LIDL) - șos.
Mangaliei - Gara C.F.R. - Cap linie 101M.

Prin modificarea traseelor, locuitorii din
Poarta 6, vor putea folosi noile stații de  autobuz,
astfel: a) sens de mers către CET: la intersecția
pe str. Pandurului cu str. Liliacului;str. Liliacului -
vis a vis de Complex; str. Liliacului - Școala nr. 37;

b) sens de mers către Gara CFR: b.dul Aurel
Vlaciu - vis a vis de Complexul Comercial Doraly.

Duminică, 18 februarie, Lăsatul Secului
pentru Postul Paştelui!

Se mănâncă brânză, lapte, ouă şi peşte

Duminică, 18 februarie,
creştin ortodocşii sărbătoresc
Lăsatul Secului pentru Postul
Paştelui; lăsatul Secului
reprezintă o sărbatoare care
marchează ultima zi când se
mai poate mânca de dulce, mai
exact brânză, lapte, ouă şi
peşte. Potrivit
calendarortodox.ro, este
singurul post care are două
Lăsatul Secului, el fiind
cunoscut şi sub numele de
Postul cel Mare. Primul Lăsatul
Secului a fost duminică, 11
februarie, pentru carne, iar este
duminică, 18 februarie, în
Duminica Izgonirii din Rai a lui
Adam. „În toate zonele rurale

din ţară, Lăsatul Secului de
Paşti joacă un rol extrem de

important. Lăsata Secului de
Paşti păstrează tradiţii specifice
începutului unui an agrar,
sărbătorit odată cu echinocţiul

de primavară”, menţionează
sursa citată. În multe localităţi
din sudul tarii se păstrează
obiceiul de Batere a halviţei. În
cadrul acestei ceremonii
participă şi copiii şi adolescenţii.
Se obişnuieste ca gazda să
lege o bucată de halviţă cu o
sfoară şi începe să o plimbe
prin faţa tinerilor, organizaţi în
echipe de câte doi, având
mâinile legate la spate. Fiecare
copil încearcă să prindă bucata
de halviţă cu gura. Majoritatea
celor care participă la tradiţie
ajung să se murdarească. Se
spune că persoana care prinde
halviţa în gură o primeşte drept
recompensă.


